



# 牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

## 一个村级供销社 50 年的坚守

### 市县传真

河南省辉县市薄壁镇平甸村位于太行山深处，与山西省陵川县武家湾接壤，处于“太行八陉”之一的白陉古道上，而薄壁镇供销合作社平甸分社（以下简称：平甸供销社）则坐落在这里。

走进平甸村，保留着二十世纪七十年代砖瓦结构建筑风格的平甸供销社映入眼帘，“为人民服务”“发展经济 保障供给”等外墙面的标语，串起了无数人对供销社过往的回忆。

平甸供销社内布局如故，老旧的三尺柜台、老式算盘、高高的货架、琳琅满目的商品、墙面上张贴的一幅幅商品海报……承载着人们对过去的难忘记忆。

“这个建筑和柜台、墙壁上的画，还有这货架，都是上世纪七十年代建成后保留下来的。”平甸供销社负责人元全明告诉记者。

元全明的父亲元忠民是这里的“第一代供销人”。在乡镇合并以前，平甸村曾经是乡政府所在地。1973年，为了将供销社建设起来，元忠民和同事们白手起家，自己动手烧制砖瓦，历时三年建起了 9 间营业部，又在后院建起了 16 间仓库。在统购统销的年代，仓库中装满了从群众手中收购上来的山货、药材。

“在保障群众生产生活供给方

面确实起到过很重要的作用。”元全明说，当地农村群众的一针一线都离不开供销社，后来随着乡镇的合并，仅平甸供销社保留了下来。

历经弥新 50 年，平甸供销社至今发挥着重要的作用。

薪火相传，经久不衰。1993 年，作为第二代供销人，元全明从薄壁供销合作社调到平甸供销社。每当别人问起他为何回来，元全明都说，以前经常听父亲讲述：“一根扁担挑起柴米油盐，一个背篓送货翻山越岭”的故事。“老一辈供销人艰苦奋斗的创业精神和任劳任怨的服务意识，时刻感染着我。”元全明说，“我从小在这里成长，深知这里的村民购买生活用品的不便，所以又回到这里继续为大家服务。”

2008 年元忠民光荣退休，元全明从父亲那里接过“传承”的接力棒，在供销社这片沃土上朝耕暮耘，用实际行动让“扁担精神”在大山中继续扎根、开花、结果。

虽然这里深处太行山腹地，方圆三十公里常住人口不足五千人。地广人稀不利于商业经营，平甸供销社却五十年如一日坚持服务周边的群众。

平甸村党支部书记、村委会主任王艳新告诉记者，他家曾经就居住在供销社的山上面，是看着供销

社一砖一瓦盖起来的。

“小时候一放学，就和村里的小伙伴跑到供销社营业部柜台前，直勾勾盯着各种零食，五颜六色的糖纸包的水果糖，让我们都直流口水。”王艳新谈起孩童时的回忆，至今记忆犹新。

“现在村里大部分青壮年劳动力都外出务工了，常住人口也就百十人。”王艳新说，尽管这样，供销社仍旧在这里坚守着。

如今，平甸供销社经营着包括各类副食品、针织品、化妆品、文具、五金交电、日杂、化工品等群众所需的生产生活用品，基本能够满足附近山区群众的日常需要。同时，还为周边的群众代销农产品。

元全明说，虽然现在时代不同了，但供销社人为山区群众服务的宗旨不能变，必须要保障农村基层群众生产生活必需品的供应。

近年来，随着附近旅游景区的游客增多，到平甸供销社追寻过去岁月痕迹的人们纷至沓来，这里成了远近闻名的网红打卡地，引发了对“老供销”怀旧参观热潮。

“今天也是慕名而来，来到这里感觉很熟悉，很亲切，一下子就勾起了曾经的记忆。”一名前来购物的焦作游客唐先生告诉记者，像他们这样上世纪六七十年代出生的人，小

时候经常到供销社玩，能在那狼狈地闻上几鼻子那酱油的香气，看看货架上的零食，就已经心满意足了。

“1981 年，我结婚的东西都是在供销社购置的。”唐先生说。

近年来，辉县市供销合作社对平甸供销社进行升级改造，保留传统的经营门店和设施；增加服务内容，与农商行合作在平甸供销社增加了金融代办点，使深山区的群众不下山就可以存取款和汇款。投资 50 多万元，对砖瓦房进行加固，对后院房屋按照民宿进行改造，增加了可以住宿的 10 间民宿和餐厅，把平甸供销社打造成山区集休闲、住宿、经营于一体的新型沉浸式供销社。

历史已经过去，故事还在继续。在元全明看来，身处信息发达、交通便捷的今天，供销人更应该始终秉持“为农、务农、姓农”宗旨，坚守为农服务初心，勇担乡村振兴使命。“只要群众有需要，我们就会一直坚守在这里，发挥好党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带作用。”

50 年的深山坚守，平甸供销社一代代供销人用行动传承“扁担精神”的初心，用真情擦亮“金字招牌”，老供销展示新形象，成为新时代，焕发新活力。 孔凡哲 李媛媛

### 巴中市供销社： 清查监管社有资产 确保资产规范流动

近期，为规范全市供销社系统社有资产管理，查清查实社有资产现状，四川省巴中市供销社扎实开展了社有资产清查监管工作。

高度重视，周密部署。抽调业务骨干，成立社有资产清查监管工作领导小组，制定了《巴中市供销社社有资产清查监管工作实施方案》，理清思路，规范流程，明确分工，落实责任。

突出重点，分类实施。按照实

物盘点同核实账务相结合方式，重点围绕房屋、土地、构筑物现状、出租、出借、闲置及收益实现情况等进行清查，全市系统共清查出房产 206 处。

建立台账，常态推进。针对本次清查结果，建立健全资产台账、一户一档基础信息和相关资产管理制度，整改存在的问题，确保固定资产规范流动、有效利用，为今后做好全系统资产管理工作打下良好基础。

吴垠

### 广元市利州区供销社： 村(社区)代理记账工作 成效显著

在村（社区）代理记账工作中，四川省广元市利州区供销社通过定时交接账务票据，落实相关部门责任、组织记账人员进行相互交叉检查等举措，取得显著成效。

定时交接账务票据无积压。所有记账人员结合各自包联的村（社区）实际情况，制定每月账务票据交接计划，每月 5 日前主动对接村（社区）报账员，同时提出交接过程中需注意事项和相关要求。

责任落实杜绝廉政风险。在

开展记账过程中，所有票据、附件资料都通过扫描系统全部录入电脑，根据科目不同，分类进行记账。各乡镇、街道纪监部门可通过专属账户对所有票据和记账情况进行随时监督检查。

相互检查提高工作质量。每月最后一个工作日，组织全体记账人员对本月记账工作进行相互交叉检查，根据自己的业务知识和工作经验找问题、找差距、补短板，做到相互学习、提高工作质量，取得实质性效果。

王忠烈

### 建设城乡绿色配送体系 以实际行动助力乡村振兴 泸州市龙马潭区供销社到 临港驿通供应链管理有限公司洽谈合作事宜

近日，四川省泸州市龙马潭区供销社党组书记、理事会主任胡泽彬带队到泸州临港驿通供应链管理有限公司进行合作交流，长开区口岸和物流局局长曾进出席座谈会。

双方就完善农村流通供应链、降低物流企业配送成本、提高物流配送效率等方面进行了深入交流，希望在农村物流体系建设领域深化合作，相互赋能，共谋发展。

临港驿通供应链公司负责人陈印介绍，该公司是国家 2A 级物流企业，注册资本 1 亿元，总投资 3.5 亿元。项目共两期，一期项目为全温带仓储，占地面积 6.64 万平方米，目前已建成投入运营；二期项目为电商

朱成辰 罗宇

## 爱心扶残助残 彰显社企担当

四川省供销农资集团工会开展支持残疾人事业发展公益活动

□本报记者 李艳文/图



为积极履行助残爱残社会责任，大力弘扬扶残助残社会风尚，近日，四川省供销农资集团工会开展支持残疾人事业发展公益活动，组织 30 余名党员和职工代表到成都新声剧场现场观看《不忘初心·励志前行》残疾人专题文艺演出。

本次文艺演出围绕“建功新时代 奋进新征程 残健共融 爱心传递”主题，由石家庄市燕赵慈文残疾人艺术团精心编排，演员由全国残疾人艺术汇演获奖演员、残奥会世界冠军、特教学校毕业学生等组成。演出节目大多由残障人士担任舞台上的“主角”，聋人舞蹈队表演的《不忘初心》《千手观音》、断臂书法家书写的《拼搏进取》、聋人歌手演唱的《我和我的祖国》……

四川省供销农资集团全体观演人员齐声为演员们呐喊鼓劲，残疾人演员们的精湛表演及他们心底迸发的生命之火，展示了残疾人奋发向上、自强不息的精神风貌，让现场观众无不为之鼓掌、敬佩、折服。为感谢四川省供销农资集团对残疾人事业的大力支持，燕赵慈文残疾人艺术团向集团赠送了“爱心奉献 扶残助残”锦旗。

四川省供销农资集团通过开展此次活动，支持了残疾人事业发展，实施了面向社会的民生项目，彰显了四川省供销农资集团积极践行企业社会责任的使命担当，参与员工纷纷表示深受感动、备受鼓舞，进一步激发了广大干部职工立足岗位攻坚克难、奋勇拼搏的精气神。

## 共谋合作之道 携手共赢发展

四川供销骐骥冷链物流有限公司组织召开企业座谈会

近日，四川供销骐骥冷链物流有限公司在四川供销西南冷链物流基地组织召开企业座谈会，现场回顾基地发展现状，面对面了解企业发展需求，共谋合作之道，携手共赢发展。四川省棉麻集团党委书记、董事长邓华出席会议，四川省棉麻集团党委委员、副总经理，骐骥冷链公司执行董事、总经理曹永彬主持会议。

万源市巴山食品公司、四川臻信粮油食品公司、万源胃酉缘农牧技术公司、四川兴联汇商贸公司、达州市雷仕商贸公司、成都农丰源科技公司、伟强食品公司、重庆时辣九稳食品科技公司、四川通达肆义供应链管理公司、四川蜀冰鲜食品供应链科技公司、君帆商贸有限公司、达州冰小萌科技公司、达州市联益

商贸公司、四川鸿佳肴食品公司、四川省三千道食品公司、四川后山人食品公司、四川聚亿集团、陈氏冻货商贸等入驻企业代表和相关企业代表应邀出席会议。

会上，全体参会人员观看了四川供销西南冷链物流基地招商宣传片。

曹永彬详细介绍了集团公司和骐骥冷链公司的基本情况，与会企业代表畅所欲言，谈企业现状、讲发展需求，并对四川省棉麻集团、骐骥冷链公司表示高度认可。参会代表纷纷表示，希望能够持续加强沟通联系和业务往来，资源共享、渠道共通，共拓市场新机遇，共蓄合作新势能。

邓华在发言中说，希望大家能够凝聚更大合作共识，共拓市

场、共享机遇，共谋发展、共创未来，努力为达州社会经济发展作出更多更大贡献。

邓华表示，供销合作社是党领导下的为农服务的综合性合作经济组织，是党和政府做好“三农”工作的重要载体，也是党和政府密切联系农民群众的桥梁和纽带。联合

合作是供销合作社最鲜明的组织特点，组建行业协会是开展广泛联合合作的应有之义。作为省属一级社有企业和龙头企业，棉麻集团将以此次座谈为契机，以骐骥冷链公司为主体，尽快筹建供应链行业协会，集聚行业优势资源，深入了解企业所思所需，充分发挥自身平台、资金、信用、品牌、团队、供应链、渠道、资源等方面优势，结合“一中心”“一认证”“一名录”工作

做强做优供应链，逐步延伸至产业链、价值链、创新链，以更加积极主动的姿态、更加精准有力的举措、更加高效务实的作风，聚焦企业需求，做好服务保障工作，双向奔赴发力，携手开创企企合作新局面，进一步联农带农、联小带微，以更大力量助力乡村振兴。

邓华表示，四川供销西南冷链物流基地具有畅通的供应链保障能力、良好的仓储配送能力等核心竞争优势，将坚持“冷链+市场+配送”发展方向，努力打造成为川东北地区一级冻品、调味品、果品交易市场，切实做到“立足达州、扎根达州、服务达州、保障达州”，诚挚邀请相关企业尽快入驻基地，共同助力地方经济高质量发展。

（四川省棉麻集团供稿）

### 遗失公告

南江县光雾山镇聚贤山庄农家乐《食品经营许可证》（证号：JY25119220031624）副本遗失，特公告声明作废。

南江县光雾山镇聚贤山庄农家乐  
2023年6月14日